

紧盯大虹桥 潘石屹50亿“押宝”上海

□ 宗周 林志成

潘石屹近期频繁出现在上海,SOHO中国这家北京地产商去年才将其业务拓展到了北京以外。潘石屹透露,目前在上海关注两个区域的项目,除了SOHO东海广场所在地的静安区之外,还有已经长时间考察过的虹桥交通枢纽中心区域。3月24日,他在上海表示,“2010年将使用公司土地购买资金的一半以上投资到上海,金额达50亿元以上。”

上海投资首次超过北京

潘石屹在接受采访时表示,他此次来沪与上海长宁、静安两个区的区长见了面,自己对大虹桥很感兴趣。他谈及大虹桥交通枢纽的前景时说,“城市的发展交通很重要,世界上很多城市因交通崛起,衰败也多因交通。今天到上海来在新虹桥航站楼下飞机,发现还有很多收尾工作在做,但真是气派。”

据了解,目前SOHO中国旗下上海的东海广场整体出租率已经达到82.5%。而在潘石屹接手之前,该项目的出租率仅30%左右。

潘石屹透露,“SOHO中国对在上海拿地非常有信心。SOHO今年可调动资金达300亿元,这包括120亿元的账面现金和180亿元的银行授信额度。2010年将使用公司土地购买资金的一半以上投资到上海,金额达50亿元以上。”

为了表示在上海拿地压力并不大,潘石屹表示,“不管是在香港上市还是在国内上海,出现净现金流的只有SOHO中国。”

成功将北京营销模式移植到上海的SOHO中国信心十足,潘石屹表示,今年公司在上海的投资规模将会超过北京。



SOHO中国入沪
之前,上海大部分中心城区写字楼定位为国际高端,而该公司进入上海后,未来的目标群体则是主要集中于长三角地区的中小客户。基于北京模式在上海的成功复制,SOHO中国今年将会加大对上海地区的投入,2010年开始,该公司50%以上的投资将投放在上海!

是“被逼”出京还是“雪耻”?

资本,能够使人趋之若鹜,也能让人被迫离场。在充满惊险和暗牌的中国地产界,思者如冯仑,善者如王石,狂者如任志强,而精明之人非老潘莫属。

“梅陇镇广场怎么走,我不认路,谁带带我?”3月25日,在SOHO东海广场租户签约仪式之后的一个小型聚会上,潘石屹拿这句话询问在场的记者朋友们。即便行走在上海最繁华的商业街南京西路,陌生之感对于潘石屹来说也会油然而生。

不过,对于地产商来说,“认地儿显然比认路更为重要”。今年3月,潘石屹已经开始谋划在上海攻城掠地的新布局——他看上了位于虹桥国际交通枢纽附近一幅体量颇大的地皮,该块土地位于长宁区辖区内。

潘石屹说他此行除了见了东海广场所在的静安区领导之外,还与长宁区区长李耀新进行了会面,谈话内容主要涉及将在该区购买一幅较大面积的土地,并根据规划进行综合性的商业开发。

一位熟悉SOHO中国地产业的人士这样告诉记者:“老潘杀回上海又偏偏再次选中了长宁虹桥地区,明明就有‘雪耻’的意思。”

早在2007年,潘石屹就曾相中上海长宁区虹桥的一块土地,但那块地最终落入了澳门“赌王”何鸿燊旗下。潘石屹由此撂下一句“三年内不进上海”的狠话。而如今,三年约定将过,潘石屹故地重游,自然感慨。

在3月25日的媒体见面会上,针对为何看中长宁虹桥的问题,潘石屹给出的答案很简单,虹桥交通枢纽集聚了最先进的交通工具,从全球来看都很难找到这样一个点,这样的区位优势会使之迅速崛起。

为了购买这块位于长宁区虹桥的土地,潘石屹也坦言不排除SOHO中国拓展地方业务的人才储备。

中国将会在上海拿“地王”的可能性,这也透露出其出战必胜的愿望。

破例进军商业住宅市场

SOHO中国在北京发展十年几乎不涉及住宅市场,而把主要精力放在了写字楼和商业地产。但潘石屹或许将会在上海滩“破一回例”。

“‘参数化城市’是长宁这一综合项目的设计理念。”潘石屹回忆说,“我在和长宁区领导谈的时候,他们的态度很积极,双方达成一个共识,应该强调融合性,建设一个多功能的综合体,集中了住宅、办公、娱乐等各类项目,满足人们基本的日常生活。”

据了解,长宁区政府与SOHO中国双方就政府服务、税收优惠、人才配套等问题进行了磋商。SOHO中国已经多次向长宁区提交了具体的规划方案,某世界著名地产设计规划公司也已经参与其中。目前的方案已经较为深入,如果潘石屹拍得该块土地,整体项目有望在2015年之前竣工,届时,长三角企业将会有较多在上海建立总部或办事处的需求。

在潘石屹看来,相比北京的房地产行业,上海更为市场化、专业化。然而,过去十多年的发展,使得上海写字楼市场过于注重高端市场,看中国际化,缺乏必要的区域和品牌融合,这也导致上海的写字楼空置率一直居高不下,使得定位本地企业和长三角企业的写字楼总体供给不足。SOHO中国要做的则是填补这一相对缺失的市场。

“通过收购的方式拿项目(东海广场)只是特例,”潘石屹坦言,“其实在拿东海广场前后已经与长宁区领导有过接触了。”据介绍,目前,SOHO中国在上海已经有百来个员工,其中70%到80%是本地员工,他们正是作为SOHO中国拓展地方业务的人才储备。

荣获“改变中国的商业力量”企业领袖
马艳丽
从经营时装到引领时尚



□ 陈杏兰 蔡翔

日前,由《环球企业家》杂志主办,中国科学院研究生院管理学院联合发布的“温莎影响力嘉耀大奖——改变中国的商业力量”评选出的50位企业领袖候选名单已公布。格力集团总裁董云珠女士、马艳丽高级时装定制中心董事长马艳丽女士,万通实业集团董事长冯仑,分众传媒总裁江南春等企业家均在入选之列。

美丽与勤奋铺就成才路

她被誉为“中国第一名模”,马艳丽出生于河南省周口市郸城县一个普通的农民家庭。她从运动员到T型台,成为1995年上海国际模特大赛冠军。马艳丽似乎天生就是为模特行业而生的:1米79的身材,典雅的东方气质中透着迷人的现代气息,无论是T型台上还是台下都是人们目光的焦点。她是中国第一位国际模特大赛的冠军,中国第一位“十大名模”评比的冠军,中国第一家模特经纪公司的首席签约模特,中国模特界的第一位青联委员,中国模特创建时装品牌第一人,中国模特界成功举办个人专场时装发布会第一人。

马艳丽作为“MarymaSERIES”品牌的创始人、艺术总监及北京马艳丽高级时装有限公司董事长,成功开创MARYMA高级定制系列,她和她的马艳丽高级时装定制中心长期以来备受各界关注。她作

为幸福工程形象大使关心关爱救助贫困母亲,而且作为第十届全国青联委员更是热心各种公益活动,同时积极支持、捐助大学生校园活动,在广大学生和青年当中,树立了牢固、正面、健康向上的形象,被誉为美丽、成功的时尚青年女性代言。

据评选委员会透露,著名时装设计师马艳丽一直致力于推进时尚行业的发展,从国际名模成功转型时装设计领域已有十余年,以她的英文名命名

的MARYMA时装品牌定位于高级定制,颇受商界、政界、文艺界、演艺圈人士的青睐与追捧,不仅为谭晶、大卫·贝克汉姆、昆西·琼斯等众多国际国内一线明星、名流设计时装,也为《阿依达》、《建筑大师》等知名剧目设计华服。目前,公司的业务除了针对高级客户的一对一服务之外,也为国内大企业、银行、酒店、俱乐部、学校等提供团体定制的业务。马艳丽称做企业也是在做时尚文化,并表示会更加努力,将更丰富更新鲜的理念带入中国的时尚产业中。

出任美尔雅形象大使

4月15日,高级服装设计师马艳丽与美尔雅集团签约,出任该公司创意顾问和形象大使,将与美乐雅集团一起全力打造商务时尚女装。

美尔雅此前以商政男装驰名,此次瞄准数亿职业女性,进军高级女装市场,董事长杨凌孙说,其目标是创立中国人自己的商务时尚女装品牌。此前美尔雅已引进了女装生产线,设立了女装研究室,年生产能力可达500万套。

该集团还邀请著名广告人叶茂中作策划,叶茂中认为,中国职业女性占45.4%,商务与时尚契合的女装将拥有惊人市场,预计3年内年销售额可达5亿元。

入围“2009绿色中国年度焦点人物”

马艳丽还是绿色环保的热心推崇者。由于在绿色、公益理念方面的推广与宣传,著名时装设计师马艳丽被推选为“2009绿色中国年度焦点人物”候选人。

据活动负责人介绍,此项评选活动自2007年举办以来,主要为了激励在我国绿色事业中做出杰出贡献的社会各界人士,并鼓励公众积极投身建设资源节约型、环境友好型社会。评选活动每年举办一次,目前已成功举办两届。

与此同时,马艳丽热心公益及慈善事业,自2005年开始担任“幸福工程”形象大使以来,马艳丽不但义务为幸福工程拍摄公益广告,还录制了主题曲《牵着你的手》,并以其个人影响带动身边文艺界明星、企业家朋友参与到幸福工程项目中来做贡献,主持人杨澜、朱迅、李静、徐涛;明星王艳、李玲玉、陈明、孙悦、岳梅等,

均受马艳丽所邀加入“幸福工程”,共同担负起推广贫困母亲弱势群体的使命。

马建国的绿色创意农业之梦

□ 蒋琪 特邀记者 赖友林

现追求绿色生态产业的梦想。”为了这个绿色梦,马建国曾先后奔赴山东、江苏、海南、福建、北京,寻求种子引进和技术指导,通过市场调研和分析论证,在2006年成功引进绿芦笋和黑色花生两大类种子进行栽培示范,在逐渐摸索中,已成功在10亩黑花生试种园区,创造了亩产450斤以上的神话。并在12亩投产的绿芦笋示范园,架构了亩产鲜笋2500斤以上,并极有可能冲刺每亩单产3000斤的设想。

当问到绿芦笋销售情况时,马总微笑的告诉记者,按最低每斤8元计算,亩产值达2万元。在这组不寻常数据里,看到传统农业和现代农业的不可比拟性。马总谈到,为千年绸都这块美誉添彩,更好地打好“绸都红”这个商标品牌,他要推行“公司+基地+农户”的模式,2010年新栽绿芦笋和黑色花生种植各100亩以上。如果能得到政府的支持,将大规模扩大绿芦笋和黑花生的种植面积,合理套作短季速生蔬菜,最大

限度挖掘土地资源的利用率,树立品牌意识,让绿色产品走进千家万户,进入市民餐桌。并在提升加工能力同时,在2000亩桑园基地上,搞好桑蚕基地建设,研发出纯天然、高品质的桑蚕功能饮料酒。也希望更多有远见卓识的企业家能携手合作,共同打造“绸都红”有机特色旅游食品开发和生态旅游观光农园这张牌。

为实现绿色产业梦这个目标,该公司将重点做出三个举措:一是推行区域化生产。重点建设四个特色产区:即绿芦笋种植示范区,面积100亩;绿芦笋大规模种植区1000亩;黑色花生种植区100亩;果桑种植区1000亩。并在这四个区域内,实施生态立体栽培模式,林间养殖、桑药套作、芦笋花生蔬菜套种模式,实现产品品质的最大提升和土地的保护性使用。二是强化加工流通。形成以芦笋、黑花生、紫薯为主的特色旅游食品开发及系列产品的推广。三是增强市场竞争力。为使天然绿色产品在



立足本土基础上,尽快占领成渝市场,以满足民众对绿色健康食品的需求。

马建国和他的“绸都红”,正在脚踏实地践行一个创业者的艰辛攀登之路,一个勤奋务实的企业家,也正在沿着他的追求信念,实现着他的绿色创意农业之梦。

为什么“创造历史”的会是李书福

□ 谢云挺

1996年,他提出要造汽车,吓了亲朋好友一跳。他却回答:“造车有什么了不起,不就是四个轮子,两张沙发,再加上一张铁皮吗?”

人们当时很难想象李书福这样的草根人物会实现“造车梦”。然而,2001年,吉利如愿获得轿车生产资格,成为首家中国汽车民营企业,这一年也成为中国自主汽车品牌的元年。

李书福一路走来,一直吸引着人们的视线。虽然这些年他和他的企业经历过许许多多的困难,但“坎儿”却总能被他一次次跨越。“草根”出身的李书福在他的身上有值得众多草根人物可以汲取的心灵财富:

——看似高不可攀的东西,其实并没有什么了不起。1996年,李书福提出要造汽车,当时国内汽车业是国企和外资的“领地”,国家产业政策决

定民营不可能拿到汽车行业的准入证。何况一个完全外行的人要挤进一个绝对专业的领域是难以想象的。但在李书福眼里没有什么高不可攀的东西,正是这种看待一切事物“没什么了不起”的无畏无惧心态,敢说敢干,使这位“草根”脱颖而出,建立起自己的“汽车王国”,并让“高贵的洋公主成为中国媳妇”。

——拥有真诚的情怀和宽阔的胸襟,一切皆可改变。表面上看,李书福一路冲杀搏打,成就今日事业,凭借的是他豪赌的性格,其实不尽然。仔细品味和琢磨李书福一路走来,有这么多人心甘情愿帮助他,有这么多各路高手投奔旗下,能打动这批人的是李书福为人处事的真诚和宽阔的胸襟。小

肚鸡肠成不了事,没有真诚的情怀打动不了人心。这些年,吉利从“爹不疼娘不爱”到越来越受到政府的认可和支持,离不开李书福这种性情特点。在吉利汽车收购沃尔沃(Volvo)中,吉利与众多国企相比是弱小的。但钱并不是唯一的元素,心才是成败的关键。记者认为,这正是沃尔沃(Volvo)最终选择李书福、选择吉利的主要原因。它启示我们的民营企业和众多的草根人

物,拥有真诚的情怀和宽阔的胸襟,可能带来巨大的力量,可能改变你想改变的一切。

——要想成事必须具有“多赢意愿”和“变通意识”。有人把吉利收购沃尔沃(Volvo)之举视为中国汽车由大走向强的元年,被看作是历史转折的事件。

试想,假如李书福当初是个循规蹈矩的孩子,他能取得今天这样的成就吗?正是强烈的变通意识主导着他的系列行动,最终让“吉利”在政策壁垒最难攻克的汽车行业里顺利降生。之后企业的快速发展又得益于他的多赢意识。他深深懂得,企业要发展,不能只考虑自己,要对相关利益方、对用户和市场都有好处才能做成,与哪一方的利益有冲突都不会成功。

目前,给李书福成败下定论还为时过早,但李书福和他的企业能走到这一步,让人看到激情洋溢的“土八路”,强而畏首畏尾的智者。李书福身上流淌着的执著、恒心、真诚、宽广,还有敢想、敢干和善于“心灵财富”给我们众多草根人物有益的启示。